OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

IIpBu pa3pen, A kareropuja

Kpo3 mpeceune Ttauke A u B kpysxkuuma ki um ko KOHCTpyUCaHE Cy OBE Ia-
paJiejiHe mpaBe Koje IO APYTU IyT CeKy KpyskHuiy ki y Ttaukama C u D, a
kpy:kEUIY ko v Taukama F u F. Ilokasatu na je CD = EF.

(a) Ha kosmko maurHa ce Mory mzabparu ABa HeCcycemHa nBomuppeHa opoja’

(6) Konuko uma merommdpenux OpojeBa y Kojuma ce muppa 5 mojaBiyje
TAYHO OBAa IIyTa U YMje Cy IpeocTalsie TPU MUPPe PA3ININTHI eJIEMEHTU CKyIa

{1,2,3,4,6,7}?

Konuko ce majBumre TonoBa MOske TOCTABUTU Ha ,,[IIAXOBCKY * TA0Iy OUMEH3Uja
5 X 4, Tako ma cBaku TON ,Hamama“ majsume jemHor ox npeocranux? (Hekwn
TOT ,,Hamaaa“ CBe TOMOBE KOjU Cy Y BPCTU y KOjOj Ce U OH HAJa3U, KA0 U CBE
TOIIOBE KOJjU Cy y KOJIOHU y KOjO] C€ OH HAJA3W.)

3a x,y,z € Z BaxKu
x2z+y2x+22y:x2y+y2z+z2x+x—|—y—|—z.
Horkazatu na 27 | x +y + z.

Heka je AABC rtakaB na je AB =2, BC =3 u CA = 4. Hahu uznommeny
auanjy XY Z ca xpajesuma X, Z na ooumy AABC, TtakBy na je XY =Y Z =1
u roja meau NABC Ha nBa meja jeIHAKUX MOBPIIUHA.

Bpewme 3a panx 180 muuyTa.
Cpaku 3amarak Bpemu 20 moena.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

IlpBu pa3pen, b kareropuja

Y ckymy peaJysHUX OpOjeBa pemuTu

|z — 3|+ 2 <0
20— 3] -5 =

Heka cy F u F, penom, cpenumnra crpanuna AB u CD uverBopoyrna ABCD.
Axo cy cpemumra nysxxu AF, CE, BF u DE HeroimHeapHe Taudke, NOKA3aTU
Ia YMHE TEeMEeHa IapaJtiesiorpaMma.

Omnpenutu cBe a,b € Q TakBe na je

(a—vV2)(6—-a+V2) =b.

Kpo3 mpeceune tauke A u B kpy:xkuuma ki m ko KOHCTpyuUCaHe Cy OBE Ia-
paJiesiHe mpaBe Koje Mo APYrU TyT CeKy KpyskHuiy ki y Ttaukama C' u D, a
kpy:kaULy ko y Taukama F u F. okazaru na je CD = EF.

(a) Ha kosnuko maumHa ce Mory mzabparu ABa HeCycemHa nBormppeHa opoja’

(6) Koauko uma merommdpenux OpojeBa y kKojuma ce muppa 5 mojaBibyje
TA4YHO [ABa IIyTa U YMje Cy IpeocTalie TPU NUPpe Pas3jInduTU eJeMEeHTU CKyIa

{1,2,3,4,6,7}7

Bpewme 3a panx 180 muuyTa.
Csaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

Ilpyru pa3spemn, A kKareropuja

Hexra je a € R. Y ckyny peasHuUX OpojeBa pemmTu

r+at=va—zx.

Oxo jemmakoctpanuunor NABC je onucana kpyskuuma. Heka je M Taura

koja npunana ayky BC Te kpy:kHUIE, KojeM He mpumana teme A. Ilokasaru
na je MA= MB+ MC.

Heka cy a € (0, g) uf e [% , g) TAKBU 118 BaKU
. 2tg
na=—>5—.

1+tg2p

Onpemutu moryhe Bpemnoctu « + 2.

Hera cy peasnu OpojeBu a m b TakBu na UM je Pa3IuKa jeAHAKA (OUKCHOM
O6pojy «, a mpom3BOI jemHAK (PUKCHOM TO3UTUBHOM Opojy (. Omnapemutu cBe
noauEOMe OGauEa x2 + pr + ¢, TakBe Ha, KakBU rox ouam GpojeBu a u b ca
rope HaBeIeHOM ocobmHOM, max{a,b} je KOpeH TOr moJMHOMA, TJe CY P U ¢
M3PAKEHN Y 3aBUCHOCTU OO v U [3.

Y mpusemsmy 3rpange om 5 cupartoBa, y audt cy yumum Ana, lymax, Jlyka,
Harama n Ilema. Ha xonmko HauymbHa ce numdT MOKE WNCIPA3HUTU TAKO Ia
HU Y jeTHOM TPEHYTKYy HEKU MYIIKapall M HeKa :KeHa He Oyny camuy y audry’?
(CBako on BUX M37a31 HA HEKOM o1 5 cruparoBa; audT ce kpehe o mpuzemia
mo 5. cupata (me Bpaha ce).)

Bpewme 3a pax 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

Ilpyru pa3spen, b kareropuja

Onpenutu cse z € C 3a roje je

Hexka je a € R. Y ckyny peasHux OpojeBa pemmTu

r4+ad=Va—1z.

Onpenuru cBe a € R Tako na KOpeHUW KBagpaTHE jeTHaduHe
(2a —3)z* —2(a+ 1)z +a+7=0

oyny Behu ox 1.

Hera mpaBa p me canpsxu mHujenno teme Heror npasuasor 2008-yrma. Oxppe-
oty HajBehu Opoj nysxm umju cy kpajeBu TeMmena tor 2008-yria koje ceue

npaBa p.

Oxo jemmakoctpanuunor AABC je omnucana kpy:kHuma. Heka je M rtauka
koja mpunana ayky BC te rpy:kHuie, kojem me mpumnana teme A. Jlokazartu

na je MA= MB+ MC.

Bpewme 3a pax 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

Tpehu pa3zpen, A kareropuja

Y NABC, cumerpana <BAC ceue BC y taukum D; nmpaBa koja caunp:xku D u
mapaJienHa je ca AC ceue AB y taukm E; npaBa koja caap:xu E u mapasensa
je ca BC ceue AC y Ttaukm F. Ilokazartu na je AE = FC.
Wcnuratu na au je tg 1° pamuonaigan 6poj.
Heka cy a1 > as > ... > a, > 0 peasnu O6pojeBu TakBU Oa je
a1 +as+...+a, =1.

IlokasaTu na je

a3 +3a3 4+ 5a3 + ...+ (2n — 1)a? < 1.

Ha kosuko ce majmame Tterpaemapa Moxke ucehu Komka?

L-tpumunOo je ¢urypa cacraBimeHa OJ TPU jeAMHWYHA KBaJIpaTa, HEKOT O
00JIUEKa

OpnmpemuTu HajMame m, TAaKO Oa je W3 KBaApaTHE Mpeke auMeHsuja b X 5
(cacraBmene on 25 jenumHuuHUX KBaaparta) moryhe mspeszaru m L-tpumuna,
TaKO Ia Ce M3 OCTATKa He MOske m3pes3aTu Buile Hujenan L-rpumwuuo. ([Ipu-
JINKOM U3pe3uBamba, KBaApaTU KOjU YuHe L-TPpUMUHO ce MOpajy MOKJIalmaTh Ca
KBaApaTUMa MpeKe. )

Bpewme 3a panx 180 munyTa.
Cpaku 3amarak Bpeau 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

Tpehu pa3spen, B kareropuja

Y ckymy peaJHUX OpOjeBa pemuTH

r+1
| | — > 1.
089 Og%x 3

Onpemutu yrao koju rpaie Bekropu @ u b, ako cy Bexkropu m = 2d — b u

i = d + 5b mehycobuo oproronanuu u |d| = 2, b‘ = 3.
Hera cy a € (O, g) ufe [% , g) TAKBU [1a BaKU
) 2tg 3
sinag = ——5—.
1+ tg2p

Onpemutu moryhe Bpemnoctu o + 2[3.

Y NABC, cumerpana <BAC ceue BC y taukum D; npaBa kKoja caunpxku D u
napaJienHa je ca AC ceue AB y tauku E; npaBa koja caap:xu E u mapasenna
je ca BC ceue AC y Ttaukm F. Ilorkazartu na je AE = FC.

L-tpummuO je ¢urypa cacraB/beHa OJ TPU jeAMHWYHA KBAAPaTa, HEKOD O
obJIKa

OppemuTu HajMame M, TAKO Oa je U3 KBaApaTHE Mpeke AuMeH3uja b X 5
(cacraBmene on 25 jenmHUUYHUX KBaapara) Moryhe mspesaru m L-tpumuna,
TAKO & Ce M3 OCTATKA He MOKe u3pesaru Buine Hujenad L-tpumuno. (IIpu-
JINKOM M3PEe3UBakkha, KBAJAPATA KOjU YMHE L-TPUMUHO ce MOPajy MOKJAIaTHA Ca
KBaIPATUMa MPEKE. )

Bpewme 3a panx 180 muuyTa.
Csaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

UYerepTH pa3pen, A kKareropuja

Heka cy a,b,c € R. orka3aTu na jenHauuHa
(x—a)(x—=b)+ (x—b)(zx—c)+(x—c)(x—a)=0
uMa Oap jegHO pelieme y CKYyIy peajHux OpojeBa.

Ompemutu cBe m € R, Tako ma KOpeHU jeqHaduHe
3 2 _
x° — 122 +mx — 60 =20
IpenCcTaB/bajy Ay:KWHE CTPAHUIA TPABOYTJIOT TPOYTJia.

Heka cy A m B Taure Heke kpyskuuine, a P u () Tauke, Takse na cy npase AP
u B(Q) taurenre Ha Ty Kpykuuny, AP = BQ u npasa P(Q) Huje mapaJiesHa ca
npaBom AB. Ilokazaru na npaBa AB mosoBu my:x PQ.

Ila mu mocroju ¢ymrmuja f : N — N, kKoja HUje UIEHTUYKUA jeqHAKA HEKO]
GyHEKINI]a
g :N=N, gi(n)=n" keN,

rakBa na je f(mn) = f(m)- f(n) 3a cege my,n € N u na je f(2008) normyn
KBaapar?

Konmmko mma Hu3oBa Hysna um jenununa nysxkuHe 10, TakBux na ce mebhy cBaka
TPU y3aCTOIHA YJIAHA HU3a HAJA3U HAJBUIIE jenHa jenumHuna?

Bpewme 3a pax 180 munyTa.
Csaku 3amarak Bpenu 20 moeHa.



OKPYRHO TAKMUYEILE 3 MATEMATURE
YUEHNKA CPEOIHLUX HNIKOJIA, 23.02.2008.

Yereptu pa3pen, b kareropuja

Hokaszatu na je 3a cBaku npoct 6poj p = 5, nomuuaom (z + 1)P —aP — 1 nemus
nonuaOMOM 22 4+ x + 1.

W3pauynaTu unresurer BekTopa a+ b+ ¢, ako cy d, b u € je IMHUYHN BEKTOPHU,
b

TakBU 1a je yrao m3ameby Oumio Koja mBa oI BHUX 3

OnpenuTu HA KOJMKO Ce HAUYMHA MOTY pacmopenuty 4 kyrauie y 7 KyTuja,
aKo ce

(a) u kyraune U KyTUje pasiukyjy;

(0) me paznuKyjy HU KyTHUje HU KyTJIAILE.
Hexka cy a,b,c € R. [lokazaTtu na jemnauuHa
(r—a)(x—=b)+(z—b)(z—c)+(x—c)(x—a)=0
uMa 0ap jegHO pelielme y CKYyIy peajHux OpojeBa.
Opnpemutu cBe m € R, Tako na KOpeHU jeqHaUUHE
x> — 1222 + ma — 60 =0

IpencTaB/bajy My:KUHE CTPAHUIA MPaBOYLJION TPOYTJIA.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
CBaku 3amatak Bpeau 20 moeHa.



